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Matiére : Probabilités et Statistiques

Série de TD N°2
(Espace de probabilité)

Exercice [ :

Soit 4, B et C trois événements d’un espace de probabilité (2, S, P). Exprimer les événements suivants 3
I"aide des opérations ensemblistes :

a) 4 seul se produit, b) 1’un au moins des événements se produit, ¢) au moins deux des événements se

produisent, d) un événement au plus se produit.

Lxercice 2 :
Dans une ville, il ¥ a trois centres de secours d’urgence. Cing malades appellent le méme jour un centre '
au téléphone aprés avoir choisi, au hasard, 1’un des centres sur internet.

1°) Quel est I’ensemble fondamental €2 associé a cetté expérience aléatoire ? Calculer card(Q)
2°) Quelle set ta probabilité pour que les cinq malades appellent le méme centre ?
3°) Quelle est Ia probabilité que les trois centres soient appelés ?

Exercice 3 : .
Un atelier a fabriqué » articles. On dés1gne par 4, (z I 2 ...... n) ’événement : « I’article 7 est défectueux »
1°) Constrmre les événmnents suivants : '
a) B:«Aucun article n’est défectueux ».
b) C:« Aumoins un article est défectueux »,
¢) D: « Seulement un article est défectueux ».
& E:«Au g;lus deux‘articles sont défectucux ».
29) Sachant que P(4) = p; (i=1,2,.....,n} et que les articles sont fabriqués inciépendamment IPun de I’'au>
" Calculer P(B), P(C) et P(D). -

Exercice 4 :

Soit (€1, S, P) un espace de probabilité.

1°) Soit 4 et B deux événements de cet espace. Montrer que :
P(AAB) = P(A)+ P(B)~2P(AB) = P(A+ B)— P(A.B)

2°) Soient la suite des événements 4, 4, ,........ , A, de cet espace. Montrer que :
P4+ Ay oo+ A) S P(A) + P(A) ... +P(4,)




Exerczce 5

Soit (€2,S,P) un espace de probabilité, avec Q= {l 2,3,4}, §= P(Q) et P la probabilité umforme
Seient A, B et C trois événements de cet espace tels que: 4= §l, 2}, B={1,3} et C = §, 3}. Montrer que
A, B et C sont deux & deux indépendants, mais pas mutuellement indépendants.

Exercice 6 :

1°) Soit (£2,S,P) un espace de probabﬂlte et soit A,,A2 ........ ,4, un systéme complet de Q tels que:
P(4)>0, Vi=12,.
Soit B un événement queiconque de S'.

Montrer que: P(B) = ZP(A YP(BI 4))

t=1 .
2°) Un érdiant doit passer son examen oral chez un des trois enseignants £,, E, et E,. Tl a 55% de
réussir chez l’enselgnant E,, 50% chez E, et 60% chez E,.

" Quelle est la probabilité pour que cet émdiant réussisse 7 (On suppose que cet étudiant a les mémes
chances de passer chez un des trois enseignants)

Exercice 7 ; (Supplementalre)

Soit p et n deux entiers strictement positifs. On repartlt au hasard p jetons numérotés de 1 & P sur un
tableau constitué de » cases numérotés de 1 a n. Chaque jeton est placé sur une case et chaque case peut
recevoir plusieurs jetons.

1) Définir un espace de probabilité (Q, P(C2), P) associ¢ a cette expérience aléatoire.

2) Soit i € §2,.....#}. Déterminer la probabilité que la i-éme case reste vide.

3) Déterminer la probabﬁxte qu au moins une case du tablean reste vide. -

4) On demgne par §,, l ensemhle des surjections de I’ensemble N, {1, ....... \ p} dans 1’ensemble

A quelle condition sur n et p, §,, est-il non yide 7 Sous cette condition, déduire de la question

précédente une expression du cardinal de S,, en fonctionde netp.
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